

Двойная игра. На чьей стороне Хамбо лама?

Заявление лидера буддистов России Дамбы Аюшеева о необходимости потеснить хоринский диалект бурятского языка раскололо общественность. Но еще до этого Хамбо лама начал вести странно и заставил власти Бурятии серьезно напрячься.

Всю кампанию по выборам мэра и депутатов Горсовета Улан-Удэ Дамба Аюшеев сохранял нейтралитет, но 27 августа по сети распространилось его заявление в поддержку Игоря Шутенкова. Интересно, что СМИ полностью проигнорировали это выступление, зато его процитировали все лояльные власти телеграм-каналы. На странице Аюшеева в фейсбуке (где он обычно высказывается) такого поста нет, да и вообще заявление написано несвойственным лидеру буддистов языком – формальным, скучным, чрезмерно официальным. Такие речи обычно сочиняют политтехнологи, к услугам которых Хамбо лама не прибегает. Сам он предпочитает говорить прямо, жестко и без обиняков.

«Уважаемые улан-удэнцы! Дорогие земляки! Город — как человек. Рождается, взрослеет, умирает. Бывает умным, добрым и не очень. Иногда болеет. В последние годы столица нашей Бурятии город Улан-Удэ переживал не лучшие времена. Люди стали уезжать в другие города, за границу. Особенно, молодежь. И это очень плохо. В последнее время я вижу, как в Улан-Удэ возвращается жизнь. Медленно, но уверенно, город выздоравливает, возрождается. Это происходит потому, что у руля встали не политики, разделяющие народ в угоду своим амбициям, а хозяева», - говорил в обращении Дамба Аюшеев.

Тем не менее, Бурятская традиционная сангха России не стала сообщать, что Аюшеев такого заявления не делал. Вероятнее всего, оно все же подлинное – хоть и не факт, что написанное самим Хамбо ламой.

Но уже на следующий день, 28 августа, он поддержал другого кандидата в мэры – Вячеслава Мархаева. На этот раз никаких сомнений нет – сторонники коммунистов моментально распространили видео встречи Хамбо ламы с первым секретарём бурятского отделения КПРФ в Иволгинском дацане.

Поразителен сам факт аудиенции, которой буддист удостоил коммуниста – учитывая исторический контекст. Еще удивительнее то, что буквально за сутки Хамбо лама сделал столь резкий разворот в политических взглядах буквально за сутки.



[Посмотреть эту публикацию в Instagram](#)

Публикация от Вячеслав Мархаев (@markhaev_v.m) 28 Авг 2019 в 10:10 PDT

Этот ролик бурятские издания также проигнорировали, сделав вид, что Дамба Аюшеев вообще вне политики. Но всеми своими действиями он это опровергает – за день до выборов он объявил, астрология предсказывает будущему мэру большие проблемы, а во время стихийных протестов в Улан-Удэ раскритиковал власти Бурятии за нежелание общаться с недовольными.

Нынешняя затея с «расколом» национального языка на разные диалекты тоже вполне политическая, поскольку неизбежно поднимет тему слабой государственной поддержки бурятского. Из-за этого уже всерьез занервничал министр образования республики Баир Жалсанов.

При этом до заявления о поддержке Игоря Шутенкова Хамбо лама был спокоен и в политику не вдавался. Что вывело его на путь политических провокаций – загадка. Крайне несвоевременная для властей Бурятии, у которых и без того хватает забот в виде раскачиваемого коммунистами протеста.

Впрочем, знающие Дамбу Аюшеева люди в разговоре с Бабром утверждают, что новый конфликт спровоцировали на Площади Советов. За полторы недели до выборов власти задействовали все ресурсы ради победы на мэрских выборах, что само по себе нормально и логично, но эксплуатация популярности Хамбо ламы стала явным перегибом, и буддийскому лидеру это очень не понравилось.



Легко предположить, что произошло дальше – Дамба Аюшеев моментально ответил, но в своем стиле. Скандала не было, зато был Мархаев, шокированная публика, ликующие коммунисты и обескураженные пиарщики «Единой России».

И едва ли можно говорить о полноценном конфликте между Хамбо ламой и Игорем Шутенковым или главой Бурятии Алексеем Цыденовым, но сигнал властям был послан однозначный.

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РЕЛИГИЯ, БУРЯТИЯ 👁 37544 27.09.2019, 23:59 📌 1910

URL: <https://babr24.com/?ADE=193315> Bytes: 11095 / 3960 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)